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A Kormány döntött az 
Új Magyarország Fejlesztési Terv

akcióterveiről

Továbbfejlesztésre javasolt projektek:
• Airport Debrecen Üzleti Park infrastruktúrájának kialakítása (Debrecen)
• Debrecen Fejlesztési Pólus Regionális Kiállítás- és Vásárközpont – DFP RKVK (Deb-

recen)
• Hit&Egészség (Máriapócs és Nyírbátor összefogása a vallási turizmus fejlesztésé-

ért 2. alprojekt Nyírbátori műemlék felújítások (Nyírbátor)
• Hit&Egészség (Máriapócs és Nyírbátor összefogása a vallási turizmus fejlesztésé-

ért 3. alprojekt Máriapócsi műemléki felújítások (Máriapócs)
• Nyíregyházi Ipari Park II. fejlesztésű üteme infrastruktúrájának kiépítése (Nyíregy-

háza)
• Ócenárium, esőerdő ház és Tarzan ösvénye (Nyíregyháza)
• Tiszadobi Andrássy-kastély és kapcsolódó területeinek turisztikai hasznosítása

(Tiszadob)
• Záhony program: Intermodális közforgalmú ipari-logisztikai terület kialakítása

Fényeslitke-Komoró térségében (Záhony)
• Jászberényi Beszállítói Tudásközpont (JBTK) létrehozása a volt Huszárlaktanya

épületében (Jászberény)
• Szolnok a Tisza fővárosa – termálfürdő és rekreációs központ (Szolnok)

A Kormány 2007. július 25-én döntött
az Új Magyarország Fejlesztési Terv
akcióterveiről, amelyek alapján az el-
következő hónapokban összesen
2.800 milliárd forint értékű fejlesztés
kezdődik el, részben pályázati úton,
részben pedig kiemelt projektek ré-
vén. A Kormány ennek részeként
most döntött összesen több mint 500
milliárd forint támogatási értékben
271 kiemelt projekt támogatásáról is.
Ezek közül 191 esetén 6 hónapon belül
meg lehet kötni a szerződést, 80 eseté-
ben pedig a projekt támogatott ugyan,
de átdolgozásra van szükség így újabb
döntés novemberben születhet róluk. A
most eldöntött kiemelt fejlesztések
között vannak nemzeti jelentőségű
beruházások, vannak országos hu-
mán programok és összesen 123 út-
építés megvalósítását is támogatja a
Kormány 882 km hosszban, 49,3 mil-
liárd forintért. 

Az Észak-Alföldi Operatív Program Ak-
ciótervébe első körben nevesítve Haj-
dúszoboszló gyógyhelyi fejlesztése –
az Aqua-Palace Élményfürdő megva-
lósítása – került, emellett 10 projektet
továbbfejlesztésre javasoltak (ezekről
várhatóan novemberben lesz döntés) 

(www.nfu.gov.hu)
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A 2004-2006-os programperiódus sikeres INTERREG Közös-
ségi Kezdeményezés Programját követően a 2007-2013. kö-
zötti időszakra az ETE az Európai Regionális Fejlesztési Alap,
az Európai Szociális Alap és a Kohéziós Alap önálló, harma-
dik célkitűzése lett. 

Az európai területi együttműködés célkitűzés (ETE), va-
lamint az uniós szomszédsági politika keretében Magyaror-
szág 2007-2013 között 7 határmenti, 2 transznacionális
(közép- illetve délkelet-európai) és 4 interregionális (INTER-
REG IVC, URBACT, ESPON, INTERACT) operatív program-
ban fog részt venni, amelyek elsősorban a határokon átíve-
lő, transznacionális és európai szintű érdekeket helyezik
előtérbe.

2007. július 11-én a Kormány megtárgyalta a magyar
részvétellel végrehajtásra kerülő ETE operatív programok,
valamint az előcsatlakozási támogatási eszközből (IPA) tá-
mogatott operatív programok tervezeteit, elfogadta azokat
az Európai Bizottsággal folytatandó hivatalos tárgyalások
alapjául. A Kormány határozatának megfelelően a Nemzeti
Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) a 2007-13-as programozási
időszakban hat határmenti operatív programban tölti be az
Irányító Hatóság szerepét. 

A határon átnyúló együttműködések az egész európai
térség fejlesztésének és kohéziójának szempontjából alap-
vető jelentőségűek. Ezen a programok keretében a külön-
böző tagállamok határmenti megyéi működnek együtt a ha-
táron átnyúló gazdasági és szociális
kapcsolatok fejlesztésében, erősít-
ve ezáltal a határmenti övezetek fel-
zárkózását, integrációját, a térség-
beli országok közötti együttműkö-
dést, illetve a helyi közösségek ko-
hézióját. 
(www.nfu.hu)

A Magyarország–Szlovákia–Romá-
nia–Ukrajna ENPI Határon Átnyúló
Program célterülete

A Magyarország–Románia ETE Program célterülete

Az Európai
Bizottság előtt 

a határokon átívelő 
programok

Határon átnyúló programok:
• Magyarország Ausztria 

ETE OP
• Magyarország–Szlovákia 

ETE OP
• Magyarország–Szlovákia–Ro-

mánia–Ukrajna ENPI CBC
• Magyarország–Románia 

ETE OP
• Magyarország–Szerbia 

IPA Program
• Magyarország–Horvátország

IPA Program
• Magyarország–Szlovénia 

ETE OP
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesz-
tési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht. a
Szatmár Megyei Tanáccsal partnerségben való-
sítja meg a „Területfejlesztési szakemberek kép-
zése a magyar-román határmenti térségben”c.
projektjét, melynek finanszírozását a Magyaror-
szág – Románia INTERREG IIIA Szomszédsági
Program biztosítja.

A humán erőforrás fejlesztést célzó projekt
közvetlen célcsoportja a Szatmár Megyei Ta-
nács Európai Integráció és Területfejlesztési
Igazgatóságának alkalmazottai (18 fő), Szat-
már megyei UTP-k (Unitati Teritoriale de
Programare- Programozási Terület) térségmene-
dzserei (6 fő), valamint Szabolcs-Szatmár- Be-
reg megye kistérségeinek térségmenedzserei

(11 fő), azaz összesen
35 fő.

A 160 órás, ösz-
szesen 20 napos kép-
zés 2007. május 3-án
vette kezdetét, a szak-
mai képzés megvaló-
sítója a MEGAKOM
Stratégiai Tanácsadó
Iroda. 

A képzésen szerzett tapasztalatokról, is-
meretekről kérdeztük Domokos Szilárdot, a
Felső-Tisza Vidéki Többcélú Kistérségi Társu-
lás térségmenedzserét, mint a képzés aktív
résztvevőjét.

– Milyen indíttatásból jelentkeztél a képzés-
re? Milyen elvárásokat fogalmaztál meg?

A Nyíregyházi Főiskola Nemzetközi Kapcso-
latok szakán végeztem, ebből kifolyólag nagyon
érdekel minden olyan téma, amely valamilyen
nemzetközi együttműködést vesz alapul. Sze-
rencsésnek mondhatom magam, mert a kép-

zéssel párhuzamosan már dolgozom egy határ-
menti együttműködési projekten, amit a WWF
németországi szervezetének kezdeményezésé-
re kezdtünk el, és Magyarország mellett Romá-
nia és Ukrajna is érintett benne. A projektet az
Európai Területi Együttműködési Program pá-
lyázati kiírásra kívánjuk majd benyújtani.

– A képzési tematika alapján melyek azok a
modulok, amelyek iránt leginkább érdeklődsz?

Szeretném jobban megismerni az új pályáza-
ti rendszereket és lehetőségeket, valamint az
együttműködési lehetőségeket a szomszédos
országokkal, Romániával, Szlovákiával és Uk-
rajnával. Szerencsére számos pályázati felhívás
van kidolgozás alatt az említett országokkal va-
ló együttműködésre, melyre így lehetőségünk
van készülni is. 

– Az eddigi tapasztalatok alapján melyek
azok a megszerzett ismeretek, amelyek legin-
kább hasznosnak bizonyulnak a munkád szem-
pontjából?

Egyértelműen a határon átnyúló együttmű-
ködést célzó pályázatokat emelném ki, de a töb-
bi tantárgy is sok új ismeretet nyújt, melyek jól
kiegészítik a korábban megszerzett ismeretei-
met és tapasztalataimat.

– Vettél már részt korábban olyan határ-
menti programokban, ahol román partnerekkel
kellett együttműködni? Milyenek a tapasztalata-
id?

Néhány évvel ezelőtt a Central European
Initeative keretein belül vettem részt multilaterá-
lis törvényjavaslat kidolgozásában román kollé-
gákkal. A tapasztalatok jók, hatékonyan tud-
tunk együtt dolgozni. Szeretnénk újabb partneri
kapcsolatokat kiépíteni Szatmár megyével, re-
mélem, hogy a közös képzési napok alkalmával
ez sikerülni fog.

– A képzés során kiscsoportos formában
magyar-román határmenti projektek kidolgozá-
sára kerül majd sor. Vannak már konkrét pro-
jektötleteid, Neked illetve a kistérségednek erre
vonatkozóan?

A WWF jóvoltából már az említett határ-
menti együttműködési pályázathoz kapcsolódó
tanulmányok egy része készen van és már né-
hány megbeszélésen is túl vagyunk. Vélemé-
nyem szerint a CBC projektek terén egy „best
practice” értékű projekt van előkészülőben, de
nem szeretném elkiabálni. A másik megvalósí-
tásra váró ötlet pedig a magyarországi határ-
menti vállalkozók bevonása a romániai Europe
Aid tenderekbe.

– A képzés egyik kulcstémájának tekinthe-
tők az aktuális és várható pályázati lehetősé-
gek. A naprakész információk birtokában mi-
lyen témájú pályázatok kidolgozására és be-
nyújtására készültök a közeljövőben?

Több elképzelés is van a közeljövő pályáza-
tait illetően. Digitális könyvtár létrehozását ter-
vezzük, valamint a civil és az ifjúsági aktivitást
növelő 'Youth in Action' programot szeretném
egy kicsit közelebbivé tenni a kistérségben ta-
lálható civil szervezetek számára.

– Mennyire vagy elégedett a képzéssel
szakmailag, illetve szervezési szempontból?

Nagyon jól szervezett a program, elégedett
vagyok az eddigi képzési tematikával és az
előadók felkészültségével. Szerintem a jövő-
ben is szükség lesz ilyen jellegű, naprakész te-
rületfejlesztési ismereteket nyújtó komplex
képzésekre.

– Köszönöm szépen az interjút! Munkádhoz
további sok sikert kívánok!
Az interjút készítette: Matusz Ildikó projekt me-
nedzser.

Képzés a partnerség jegyében

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejleszté-
si és Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht. „Terü-
letfejlesztési szakemberek képzése a magyar-ro-
mán határmenti térségben” c. programjának kere-
tében projektlátogatásokra került sor Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyében 2007. június 20-23-ig (4
nap). Megyénkben számos, más térségek számá-
ra is példaértékű fejlesztések valósultak meg. A
magyar és román szakemberekből álló szakmai
csoport többek között ellátogatott turisztikai beru-
házásokhoz, valamint városfejlesztési programok
megtekintésére is sor került. A térség gazdasági
fellendítése érdekében gazdaságfejlesztési pro-
jektek is bemutatásra kerültek. Jól működő kistér-
ségi illetve civil szervezetek működésébe is bepil-
lantást kaptak a résztvevők. A 4 napos szakmai
tanulmányút tapasztalatait a résztvevők saját tér-
ségük fejlődése érdekében tudják majd hasznosí-
tani, újabb projektek megvalósítása során.

Projektlátogatások megyénkben
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Mint arról korábban már hírt adtunk, a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesz-
tési és Környezetgazdálkodási Ügynökség
Kht. az INTERREG Közösségi Kezdeményezés
Programok keretei között meghirdetett,
Magyarország-Szlovákia-Ukrajna Szomszédsá-
gi Programban pályázatot nyert „Határon át-
nyúló turisztikai kapcsolatok kiala-
kítása és fejlesztése Szabolcs-
Szatmár-Bereg és Kárpátalja me-
gyékben” címmel. 

Projektünk közvetlen célja a két
megyében tevékenykedő, a turiz-
mus fellendítését célként kitűző
szervezetek együttműködésének
megteremtése, közös turisztikai
programcsomagok kialakítása, a
turisztikai események, rendezvé-
nyek összehangolása, valamint a
turisztikai attrakciók feltérképezése
és széles körű népszerűsítése – és
ezáltal a turisták számának növelé-
se – különböző marketing eszkö-
zök segítségével.

A projekt során két műhelytalál-
kozó és „study tour” megrendezé-
sére került sor (az egyik Szabolcs-
Szatmár-Bereg, a másik Kárpátalja
megyében), melyek tapasztalataira
építve elkészült egy tanulmány, va-
lamint a két megye turisztikai att-
rakcióit bemutató turisztikai kézi-
könyv és honlap. 

A projekt eredményeit  2007.
április 26-án zárókonferencián mu-
tattuk be, melyen a Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei és a Kárpátalja megyei
turisztikai szakemberek egyaránt képviseltet-
ték magukat.

A zárókonferencián elsőként Katona Iloná-
nak, a Magyar Turizmus Zrt. Észak-Alföldi Re-
gionális Marketing Igazgatósága igazgatójá-
nak előadását hallgathatták meg a jelenlevők.

„A turizmusfejlesztés aktuális kérdései az
Észak-Alföldi régióban” címmel, majd partner-
szervezetünk, az Ukrán-Magyar Területfejlesz-
tési Iroda képviseletében Dancs Karolina mu-
tatta be az iroda egyik sikeres projektjét „Tu-
risztikai Információs Központ kialakítása Kár-
pátalján” című előadásában.

Végezetül Várhegyi Tamás projektmene-
dzser ismertette jelen projekt eredményeit
„Határon átnyúló turisztikai kapcsolatok kiala-
kítása és fejlesztése Szabolcs-Szatmár-Bereg
és Kárpátalja megyékben” című előadásában.  

A projekt keretében elkészült a két megye
turisztikai kínálatát bemutató Turisztikai kézi-

könyv 100 példányban, valamint egy honlap,
amely a www.tour-ceu.eu címen érhető el, ma-
gyar és ukrán nyelven egyaránt.

A kézikönyv és a honlap Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye és Kárpátalja megye látnivalóit
mutatja be kistérségi, illetve járási bontásban,
valamint határon átnyúló túraútvonalakat is

ajánl az olvasók figyelmébe.
A kézikönyv gyűrűs dossziéban

készült el annak érdekében, hogy a
későbbiekben könnyen aktualizál-
ható legyen a tartalma. A megválto-
zott tartalmú oldalak folyamatosan
feltöltésre kerülnek a honlapra,
amelyek letöltés és nyomtatás után
egyszerűen kicserélhetőek a régi ol-
dalakkal.

Az új honlap egyik legfontosabb
szolgáltatása a Rendezvénynaptár,
amelynek célja, hogy egy helyen
összegyűjtsük a két megye turiszti-
kai rendezvényeit és információt
szolgáltassunk azokról. A rendez-
vénynaptárba bárki küldhet be ese-
ményt egy egyszerű regisztráció
után. A beküldésről a rendszer au-
tomatikusan értesíti munkatársun-
kat, akinek engedélyezése után a
rendezvény adatai automatikusan
bekerülnek a rendezvénynaptárba
és ezután bárki számára elérhető-
ek. Kérjük Önöket is, hogy honla-
punkon is hirdessék turisztikai att-
rakcióikat!

A Megyei Fejlesztési Ügynökség
tervei között szerepel ezen sikeres

projekt folytatása a romániai Szatmár megye
turisztikai kínálatának feltérképezésével, és a
már meglevő és az ezután elkészülő anyagok
elérhetővé tételével magyar, ukrán, román és
angol nyelven is. 

A projektről további információ kérhető az
info@tour-ceu.eu email címen.

Turisztikai együttműködés 
a magyar-ukrán határ mentén
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Az EuroClip-EuroKapocs Közalapít-
vány támogatásával került megvalósí-
tásra a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Területfejlesztési Tanács „A magyar és
európai uniós területfejlesztési, pályáza-
ti tapasztalok átadása ukrán területfej-
lesztési és közigazgatási szakemberek
számára” című projektje.

A projekt célja a magyar és európai
uniós területfejlesztési struktúrák ta-
pasztalatainak átadása, az ukrán terü-
letfejlesztési intézményrendszer kialakí-
tásának elősegítése, a megyei, regioná-
lis és országos szinten szerzett terület-
fejlesztési tapasztalatok, munkamód-
szerek megismertetése, pályázati prak-
tikák, technikák, „kulisszatitkok” átadá-
sa az ukrán területfejlesztési és közigaz-
gatási szakemberek számára. A képzé-
sek során olyan mechanizmusok kerül-
tek kialakításra, amelyek hozzásegítik a
célcsoportot ahhoz, hogy a szemináriu-
mok befejeztével önállóan is képesek le-

gyenek partnerségek kialakítására, for-
rások lehívására, fejlesztési igényeik
megfogalmazására, projektek előkészíté-
sére és megvalósítására.

A 4 napos képzés április hónapban
került megszervezésre. A megszerzett
tudás Ukrajna társadalmi-gazdasági fej-
lődését elősegítő projektek előkészíté-
sére, ill. az ezekhez kapcsolódó potenci-
ális pályázati források felkutatására irá-
nyult. A projekt folytatásaként hasonló
képzések lesznek megvalósíthatóak
Ukrajnában részben pályázati pénzből.
A Megyei Területfejlesztési Tanács to-
vábbra is nagy hangsúlyt fektet a hatá-
ron átnyúló kezdeményezések ösztön-
zésére, kezdeményezőként vagy part-
nerként a jövőben is részt kíván venni a
határon átnyúló kapcsolatok fejleszté-
sében. 

A képzést vizsga zárta, a sikeres
vizsgázók tanúsítványt kaptak a tré-
ning elvégzéséről. 

Területfejlesztési tapasztalatok átadása ukrán szakemberek számára

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhul-
ladék-gazdálkodási Társulás támogatást nyert
az EuroClip-EuroKapocs Közalapítványtól a
„Kárpátalja megye szilárdhulladék-gazdálko-
dási koncepciójának előtanulmánya” című
projekt megvalósítására.

Tudjuk jól, hogy a környezet állapota füg-
getlen az országhatároktól, ezért közös érdek
a hulladékgazdálkodási rendszer kiépítése és
fenntarthatóságának biztosítása. A Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei települési szilárdhulla-
dék-gazdálkodási rendszer Kohéziós Alapból
támogatott pályázatának tapasztalataira épít-
ve jelen projekt keretében egy 36 oldalas ta-
nulmány készült a kárpátaljai Felső-Tisza víz-
gyűjtő területre vonatkozóan, elemezve a
határmenti hulladék-gazdálkodási rendszer
összehangolási lehetőségeit is. 

A tanulmány összeállításának célja a ma-
gyar-ukrán környezetvédelem fejlesztése, fel-
használva a már meglévő és működő Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg megyei tapasztalatokat.

A tanulmány három fő témakört érint: 
1. az alaphelyzet feltárása, értékelése a

már meglévő adatok alapján;  
2. a program megvalósításához a lehetsé-

ges finanszírozási források feltárása (EU-s és
egyéb forráslehetőségek); 

3. a magyar, illetve az ukrán hulladékgaz-
dálkodási rendszerre vonatkozó környezetvé-
delmi jogszabályok vizsgálata az összekap-
csolhatóság tükrében.

2007. április 18-án mintegy 30 kárpátaljai,
illetve szabolcs-szatmár-beregi szakember
részvételével megrendezésre került az előta-
nulmány alapját képező szakmai megbeszé-
lés és a sajtótájékoztató, melyen a következő
témák szerepeltek:
– Kommunális hulladék szennyezés a Tiszán

és a Krasznán (Solymos Károly, Felső-Tisza
Vidéki Környezetvédelmi, Vízügyi Igazgató-
ság);

– A kommunális hulladékgazdálkodás prob-
lémái Kárpátalján (Andrej Pogorelov, Kár-

pátaljai Állami Környezetvédelmi és Termé-
szetvédelmi Igazgatóság);

– Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-
gazdálkodási Rendszer (Parragh Dénes,
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejleszté-
si és Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht.);

– Pályázati lehetőségek és környezetvédelmi
projektek az ukrán-magyar határrégióban
(Tarpai József, Ukrán–Magyar Területfej-
lesztési Iroda).

Az előtanulmány a jövőben kiindulópont-
nak tekinthető további pályázatok készítésé-
hez, források elnyeréséhez, segítve ezzel
mindkét térség felzárkózását és a köztük lévő
együttműködést. Az előtanulmány alapul szol-
gál a Tisza közös vizgyűjtő területéhez tarto-
zó magyar-ukrán határon átnyúló térség szi-
lárdhulladék-gazdálkodási programjának ki-
dolgozásához, mely alapvető feltétele annak,
hogy a két ország határmenti településeinek
hulladékgazdálkodási rendszere összekapcso-
lódjon.

Elkészült Kárpátalja 
szilárdhulladék-gazdálkodási 

koncepciójának előtanulmánya
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2007. június 1-jén a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökség újra megnyitotta az EGT és Norvég Fi-
nanszírozási Mechanizmusok programra (rövi-
den Norvég Alap) való pályázás lehetőségét.

2007. februárjában a Norvég és EGT fi-
nanszírozási mechanizmusok magyarországi
pályáztatását a Nemzeti Fejlesztési Ügynök-
ség leállította annak érdekében, hogy egy
egyszerűsített, kétkörös pá-
lyáztatás keretében válassza ki
azon projekt koncepciókat,
amelyek egy előszűrést követő-
en a második fordulóban na-
gyobb eséllyel pályázhatnak
majd a program által biztosított
forrásokra.

A felfüggesztésre azért volt szükség,
hogy a változtatás az összes érintett finan-
szírozó ország (Norvégia, Lichtenstein, Iz-
land), az őket képviselő brüsszeli Finanszíro-
zási Mechanizmus Iroda (FMI), valamint az
érintett hazai szervezetek által is jóváha-
gyásra kerüljön.

Alapvető információk: 
Több mint 40 millió euró felhasználható

keret áll rendelkezésre. Az önálló projektek
esetén a minimális projektméret: 250.000
euró, a maximális projektméret: 3.000.000
euró. 
Annak érdekében, hogy az önálló projektek
mérethatárát el nem érő, jellemzően NGO
szektorra értelmezhető projektek is megva-
lósíthatók legyenek, külön alap jött létre
megközelítőleg 3,5 millió euró értékben, így

a kis értékű (10.000-250.000
euró), NGO jellegű pályázatok is
támogathatók lesznek. Fontos
információ a pályázók részére,
hogy az önálló projektek eseté-
ben egy kedvezményezett csak
egyetlen végleges, befutó pro-
jekttel rendelkezhet.

A Norvég Alap az alábbi területeken meg-
valósítandó tevékenységeket támogatja:

1. kiemelt terület: Környezetvédelem
2. kiemelt terület: Fenntartható fejlődés
3. kiemelt terület: Az európai örökség

megőrzése
4. kiemelt terület: Humánerőforrás-fejlesz-

tés, oktatás

5. kiemelt terület: Egészségügy
6. kiemelt terület: Gyermek és ifjúság
7. kiemelt terület: Regionális fejlesztés és

határon átnyúló együttműködés
8. kiemelt terület: Bel- és igazságügyi együtt-

működés
9. kiemelt terület: Tudományos kutatás

Továbbá lehetőség van projektötletek ki-
dolgozására is támogatást igényelni (Seed-
money) 5000–20 000 euró értékhatárok kö-
zött.

Az EGT és Norvég Finanszírozási Mecha-
nizmusok program 2007. június 1-jén kiírt
pályázati fordulójának beadási határideje
meghosszabbításra került. A döntést a do-
nor államok képviselőinek kérésére hozták
meg, annak érdekében, hogy a pályázóknak
hosszabb idő álljon rendelkezésükre valós
partneri együttműködések létrehozására.

A projektkoncepciók benyújtási határide-
je: 2007. szeptember 24.

A pályázati felhíváshoz kapcsolódó doku-
mentumok letölthetőek a www.nfu.gov.hu
honlapról. 

Folytatódnak az egyeztetések 
a Svájci Hozzájárulásról 

Újra Norvég Alap

Az Európai Bizottság és Svájc 2006. február
27-én kétoldalú megállapodást írt alá a svájci
kormány által létrehozott Svájci Hozzájárulás-
ról. A megállapodás értelmében Svájc a 10
újonnan csatlakozott ország részére egyszeri,
vissza nem térítendő támogatásként 5 éven
keresztül összesen 1 milliárd svájci frank hoz-
zájárulást biztosít. Ebből Magyarország része-
sedése 130.738.000 svájci frank (mintegy 20
milliárd forint). A támogatás felhasználásának
feltételeiről az egyeztetések Svájc és Magyar-
ország között jelenleg folyamatban vannak.

A kétoldalú megállapodás határozza meg
a Svájc és a támogatásból részesülő tagál-
lamok közötti együttműködés kereteit,
amelynek mentén a kétoldalú tárgyalások az
egyes tagállamokkal megindulhattak. A két-
oldalú megállapodás a Svájci Hozzájárulás-
ból támogatható négy fő prioritásterületet
rögzít az alábbiak szerint:

1. Biztonság, stabilitás, reformok
2. Környezetvédelem és infrastruktúra
3. A magánszektor támogatása
4. Humánerőforrás- és társadalomfejlesztés

A prioritásterületeken belüli konkrét tá-
mogatásterületek meghatározása jelenleg
egyeztetés alatt áll Svájc és
Magyarország között. A Kor-
mány a Nemzeti Fejlesztési
Ügynökséget jelölte ki a prog-
ram tekintetében a lebonyolí-
tás koordinációjával kapcsola-
tos feladatok ellátására, továb-
bá felhatalmazást kapott arra,
hogy 2007 folyamán kialakítsa
a Svájci Hozzájárulás lebonyo-
lításának kereteit.

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség munka-
társai és Svájc képviselői között 2007. janu-
ár 15-én történt meg az első informális talál-

kozó. Ezt követően 2007. május 17-21. kö-
zött svájci delegáció érkezett hazánkba az-
zal a céllal, hogy a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökség képviselőivel szakmai egyeztetést
folytasson a Svájci Hozzájárulás felhasználá-
sát érintően a két ország közötti együttmű-
ködés menetéről. Az érintett minisztériumok

és a civil szféra képviselőinek
bevonásával lefolytatott tár-
gyalások eredményeként je-
lentős előrelépések történtek a
Svájci Hozzájárulás felhaszná-
lásának keretei, valamint a ha-
zai támogatásterületek megha-
tározásában. A további tárgya-
lások előrehaladásával a két
ország közötti Együttműködési
Megállapodás aláírása őszre,

az első pályázati kiírások legkorábban 2007
év végére várhatóak.

(Bővebb információ: www.nfu.gov.hu)
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2006. év első felében vette kezdetét a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Fejlesztési
Ügynökség Kht. „Innovációs közvetítő háló-
zat kiépítése tematikus kompetenciaközpon-
tok megtervezésével Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyében” című projektje, amelynek
befejezéseként zárókonferenciát szerveztek
az Ügynökség program menedzserei.

A zárókonferencián bemutatásra kerültek
a projekt eredményei, a kompetenciaközpont-
javaslatok, az innovációs körök működése,
az innovációs közvetítő rendszer kiépítésé-
nek további feladatai, valamint az Észak-alföl-
di régió innovációs stratégiája. Dr. Lippényi
Tivadar, a Nemzeti Kutatási és Technológiai
Hivatal elnökhelyettese „Az innováció szere-
pe az Új Magyarország Fejlesztési Tervben”
címmel tartott előadást. Az Észak-alföldi Re-
gionális Innovációs Stratégiát is megismer-
hette a hallgatóság, Völgyiné Nadabán Márta
tartalmas előadása által, aki az Észak-alföldi
Regionális Innovációs Ügynökség vezetője.

Filepné Dr. Nagy Éva a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezet-
gazdálkodási Ügynökség Kht. igazgatóhelyet-
tese az INNOVHÍD projekt eredményeit mu-
tatta be, míg Zsukk István (a PRIMOM Alapít-

vány inkubátorház igazgatója) Szabolcs-
Szatmár-Bereg megye innovációs képességé-
nek fejlesztését hangsúlyozta előadásával. A
nyilvánosság sajtótájékoztató keretében érte-
sülhetett az „INNOVHÍD” projekt eredményeiről.

Az Európai Bizottság a kutatás-fejlesztéssel
kapcsolatos közösségi együttműködések tá-
mogatására keretprogramokat hozott létre,
melyek közül 2007. január 1-jétől elindult a 7.
Keretprogram. Ez a támogatási programcso-
mag jelentős jövő előtt áll, hiszen a kutatás-fej-
lesztés és innováció a 2007-13. közötti idő-
szakra vonatkozó EU költségvetési tárgyalá-
sok egyik győztese. Ez azt jelzi, hogy az Euró-

pai Unió (tehát a tagállamok véleménye) sze-
rint a kutatás-fejlesztés és az innováció olyan
területek, amelyekbe érdemes befektetni.

A keretprogram egyik célja a tudáson ala-
puló gazdaság és társadalom megteremtésé-
nek támogatása, amelyet többek között közös
kutatási projektek elindítása, a kutatói mobili-
tás fellendítése és a kutatási eredmények szé-
les körű hasznosítása, valamint a tudomány

és a társadalom közötti élénk párbeszéd meg-
teremtése révén kíván elérni.

A program 7 évig (2013-ig) fog működni,
összhangban az Európai Parlament költségve-
tési időszakával. A program teljes költségveté-
se 50,5 milliárd euró, melyből a következő
négy specifikus program keretében írják ki a
pályázatokat. 

I. Együttműködés
II. Ötletek
III. Emberi erőforrás
IV. Kapacitások

További információk a www.tpf.hu és
www.nkth.gov.hu honlapokon érhetők el.

Lezártuk az „INNOVHÍD”-at

Az EU 7. Keretprogramja – 
az EU fő eszköze a kutatás-fejlesztés 

támogatására
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Elsősorban az Európa Tanulmá-
nyok szakon tanuló főiskolai hall-
gatóknak szántuk, de jó szívvel
ajánlottuk minden Európai Unió
iránt érdeklődő főiskolásnak és a
civil közönségnek egyaránt azt
az előadást, melyet dr. Fóris
György újságíró-közgazdász tar-
tott május 8-án a Nyíregyházi Fő-
iskolán. Az előadó, aki a „Europe
Direct” Európai Információs Pont
meghívására Brüsszelből érke-
zett Nyíregyházára, a magyar
nyelvű EU-s tartalomszolgálta-
tásra szakosodott Bruxinfo alapí-
tója és igazgatója, valamint a Vi-
lággazdaság című gazdasági-po-
litikai napilap egyik szerzője.

Dr. Fóris György sokéves
brüsszeli tudósítói tapasztalata
révén a hallgatóság bepillantást
nyerhetett az EU intézményeinek

belső életébe, a problémáktól,
nehézségektől sem mentes hét-
köznapi munka folyamatába, és
megismerhette az Unió bonyolult
gépezetét működés közben. Az
előadás kitért arra, hogy merre
tart, milyen lehetséges reformok
és milyen jövő elé néz az Európai
Unió, és hogy milyen nehézsé-
gekkel jár ennek a mechanizmus-
nak a nagyközönség körében tör-
ténő megismertetése.

Főiskolás hallgatók a közelgő
vizsgaidőszak ellenére nagy ér-
deklődést tanúsítottak az elő-
adás iránt, de újságírók, gazda-
sági és önkormányzati szakem-
berek is szép számmal megjelen-
tek a rendezvényen. A szerve-
zésben nyújtott segítségért a
Nyíregyházi Főiskola tanárait is
köszönet illeti. 

Az Európai Unió
belülről

A Római Szerződés aláírásának 50. évfordulója alkalmából a
Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárral közös szerve-
zésben vetélkedőt hirdettünk meg a megye általános iskolásai
körében „Bepillantás Európába” címmel. A verseny a
Gyermek-könyvhónap ünnepélyes megnyitásával egybekötve,
egy kiállítással vette kezdetét, mely az Európai Unió tagálla-
mainak sokszínűségét mutatta be. A díjkiosztót ünnepélyes
keretek között május 9-én, az Európa Napon tartottuk, hogy ily
módon is megemlékezzünk az Európai Unió hivatalos ünnep-
napjáról.

A meghirdetett vetélkedőnek nagy sikere volt az általános
iskolások körében. Összesen 37 iskolából 91 db pályamunka
érkezett be a megye 27 településről. Az alábbi helységek csa-
patai vettek részt a versenyben: Tiszadob, Vállaj, Nyíregyháza,
Nyírpazony, Kemecse, Bököny, Túrricse, Pusztadobos, Vaja,
Baktalórántháza, Rohod, Kántorjánosi, Tiszadada, Tiszavasvá-
ri, Tiszalök, Nyírtelek, Komoró, Nagyvarsány, Gávavencsellő,
Paszab, Ilk, Nyírkáta, Mátészalka, Ibrány, Ópályi, Ajak. A vetél-
kedő híre messzire eljutott, hisz még Budapestről is voltak je-
lentkezők a versenyre. 

Az első hat legjobban teljesítő csapat munkáját díjaztuk.
Minden csapattag egy Európai Unióról szóló társasjátékot ka-
pott ajándékba a Europe Direct Európai Információs Pont fel-
ajánlásából. A könyvtár könyvvásárlási utalványban részesítet-
te azt a hat iskolát, amely a legnagyobb létszámmal vett részt
a versenyben. 

Az ünnepélyes díjkiosztón elhangzott az Európai Himnusz,
az Örömóda, és 50 db kék-sárga léggömb emelkedett a ma-
gasba az 50 éves évfordulóra emlékezve.

A díjátadást népzenei koncert és táncház követte, valamint
kézműves tevékenységgel és EU-s játékos feladatok megoldá-
sával szórakozhattak a résztvevők. 

Európa Nap
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A nyíregyházi Europe Direct Európai Információs
Iroda 2006 őszén megyei szinten hirdetett meg
egy versenyt, melynek fő témája az Európai Unió
volt. Az iskolánkból, a nyíregyházi Széchenyi Ist-
ván Közgazdasági Szakközépiskolából több csa-
pat is jelentkezett, köztük a miénk. A csapat tag-
jai: Auerbach Alexandra, Dömők Judit, Simon Tí-
mea; felkészítő tanárunk Kubik József volt. 

Az első fordulóban feladatlapot kellett megol-
danunk, majd a döntőben élesben kellett bizonyí-
tanunk tudásunkat. Mi magunk is alig hittük el, de
megnyertük a versenyt, melynek díja egy 4 napos
prágai utazás volt. Egyéni ok miatt Auerbach Ale-
xandra helyett osztálytársunkat, a különdíjas csa-
patból Földesi Pétert vittük Prágába. Március 15-
én indultunk hajnal 3-kor. A délután egy részét a
gyönyörű Pozsonyban töltöttük, ahol a történelmi
városközpontot néztük meg, majd még ugyan-
ezen a napon, a cseh Telc városában a híres XV-
XVI. századi lábas házakat nézhettük meg.

Ugyanitt egy tipikus cseh sörözőben vacsoráz-
tunk. Természetesen megkóstoltuk a legendás
cseh sört és a csehek nemzeti ételét, a knédlit is.

A második napot a prágai városnézés töltötte ki.
Ebben a fantasztikus városban többek között
megtekintettük a Hradzsint, az Aranyművesek ut-
cáját, az óriási Szent Vitus katedrálist, az Óváros
tér különleges hangulatát is átérezhettük, vala-

mint a hasonlóan hangulatos Vencel téren is jár-
tunk. Nem hagyhattuk ki a Károly-hídi sétát se.
Még megannyi gyönyörű dolgot néztünk meg,
melyeket felsorolni is nehéz. Karlovy Varyba is el-
látogattunk, ahol sajnos nem próbálhattuk ki a
fürdőket, de megkóstolhattuk a híres és nagyon fi-
nom Karlovy Vary ostyát. Az indulás reggelén
még Prágában reggeliztünk, de délre már egy cso-
dálatos cseh várban, a Cesky Sternberkben talál-
tuk magunkat. A várban, mint megtudtuk, mai na-
pig ott él a 90 éves tulajdonosa. Brno városában
is jártunk, ahol leginkább az útravaló megvásárlá-
sát intéztük el. Fáradtan, de sok tapasztalattal ér-
tünk haza március 18-án. 

Nagyon jól éreztük magunkat, megkedveltünk
Prágát, a cseh embereket, a cseh ételeket. Ezúton
is szeretnénk megköszönni az utazás lehetősé-
gét, és jövőre is szeretnénk nevezni a versenyre! 

Simon Tímea
a győztes csapat tagja

Prágai élménybeszámoló

Fülöp István, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Önkormányzat elnöke bevezetőjében el-
mondta: annak ellenére, hogy a megyei terü-
letfejlesztési tanácsot a kormány megpróbál-
ja „légiesíteni”, a megye nem
mond le a társadalmi, gazdasági
fejlesztésben hosszú ideje vállalt
koordinációs szerepéről. Kezde-
ményezte, hogy a vállalkozók és
az önkormányzatok kérjék a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Területfejlesztési Tanács, vala-
mint a Megyei Területfejlesztési
és Környezetgazdálkodási Ügy-
nökség Kht. munkatársai segítsé-
gét és útmutatását a pályázati le-
hetőségek kiaknázásához.

A konferencia fő célja volt,
hogy minél több információhoz
jussanak a megye önkormány-
zatai és vállalkozói. 

Megyénk hátrányos helyzetéből eredő-
en különös jelentősséggel bír, hogy az EU
új 2007-2013-as költségvetési ciklusának

mindjárt az elején minél több eredményes
pályázattal, a lehető legnagyobb pénzügyi
forrástömeget szerezzék meg az önkor-
mányzatok és a vállalkozói szféra.

A meghívott előadók is ennek megfelelő-
en igyekeztek bemutatni a jelenlegi helyzetet
és a várható lehetőségeket.

A rendezvény első két előadásában a
Magyarországra jutó EU-s forrásokról esett
szó, majd a konkrétan ezt a területet is érin-
tő Észak-Alföldi Operatív Programról hall-

hattak összefoglalót Dr.
Debreczeni Ferenctől a megjelen-
tek. 

Felföldi Zoltán a friss pályázati
tapasztalatokról számolt be, ki-
emelve, hogy az uniós alapelvek
között előtérbe került a verseny-
képesség fokozása, megmaradt
ugyan a területi kiegyenlítés, ám
valamivel kisebb hangsúllyal. 

Tarpai József záró előadása az
ukrán-magyar határon átnyúló
együttműködés tapasztalatait
összegezte, az ukrán partner
szemével, mintegy válaszul
Preku Zsuzsanna magyar tapasz-
talataira.

A konferenciát nagy érdeklődés kísérte, a
több mint száz fős hallgatóság egy közös
ebéddel zárta a programot.

A Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei Fejlesztési Tanács, a Megyei Területfejlesztési és
Környezetgazdálkodási Ügynökség Kht. és az Europe Direct Európai Információs Pont,

május 3-án konferenciát rendezett a Megyeháza Dísztermében

A konferencia témája: 
Az EU 2007-2013-as tervezési

időszakának első évében
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Az idén is részt vettünk a kárpátaljai „Gordiusz”
Magyar Diákszövetség szervezésében minden év-
ben megrendezésre kerülő Kárpátaljai Könnyűzenei
és Képzőművészeti Fesztiválon. A július 19-22. kö-
zött Tiszapéterfalván zajló rendezvényen ebben az
évben mintegy 8 ezer látogató vett részt, elsősor-
ban határon túli és magyarországi magyar, vala-
mint ukrán fiatalok. 

Az esti koncerteken kívül a szervezők igyekez-
tek egész napos elfoglaltságot biztosítani a fiatalok
számára. A sportvetélkedők, fürdőzés, lovagi torna
mellett igen népszerűek voltak a rekordokat döntő
nagy melegben az árnyékos sátrak alatt meghúzó-
dó és hideg hűsítőket kínáló büféasztalok. Az Euró-
pai Unió iránt érdeklődő fiatalok szívesen elidőztek
az EU-s sátorban is, ahol a vállalkozó szelleműek
tudáspróbákkal, totókkal mérhették fel ismeretei-
ket.

Az ukrán anyanyelvűek számára voltak ukrán
nyelvű totóink is, és meglepődve, ugyanakkor elé-
gedetten tapasztaltuk, hogy az Ukrajnában élő fia-
talok ugyanolyan érdeklődők és tájékozottak az Eu-
rópai Unióval kapcsolatos kérdésekben. Az EU-s in-
formációs stand és az EU népszerűsítése annál is
inkább aktuális téma volt ezen a rendezvényen,
mert éppen azokban a napokban került nyilvános-
ságra, hogy az Európai Parlament szabad utat enge-
dett egy társulási megállapodás megkötéséhez veze-
tő tárgyalások megindításának Ukrajnával. 

Kárpátaljai Ifjúsági Fesztivál 
EU-s információkkal

EP sajtószolgálat

Az Európai Parlament képviselői július-
ban elfogadott jelentésükben üdvözölték
Kijev szándékát az európai integrációhoz
való közeledésre, és kimondták: „a tár-
gyalásoknak egy olyan társulási megálla-
podás megkötéséhez kellene vezetnie,
amely hatékonyan és hitelesen járul hoz-
zá Ukrajna európai távlataihoz és elindít-
ja az ehhez kapcsolódó folyamatot”. Mie-
lőtt azonban szorosabbra fűznék az EU
és Ukrajna közötti kapcsolatokat, megol-
dást kell találni a jelenlegi krízisre – ol-
vasható az Európai Unió és Ukrajna kap-
csolatát értékelő parlamenti jelentésben. 

Mivel Ukrajna történelmileg, kulturáli-
san és gazdaságilag is erősen kötődik az
Európai Unióhoz, emellett jelentős hatás-
sal bír az egész kontinens biztonságára,
stabilitására és jólétére, fontos, hogy a
most előkészítés alatt álló újabb EU-
Ukrajna megállapodást tető alá lehessen
hozni – vélik a képviselők. Ez szerintük
elő fogja segíteni az ország politikai, gaz-
dasági és társadalmi reformjait. 

A képviselők a fogva tartottakkal való
emberséges bánásmód követelményét, a
kínzás tilalmát szeretnék érvényesíteni a
Kijevvel folytatandó tárgyalások során,
emellett a jelentés kiemeli a környezetvé-
delem ügyét is. Ukrajna ugyanis – írja a

jelentés – az egyik azon országok közül,
amelyek a leginkább pazarlóan bánnak
természeti erőforrásaikkal. A képviselők
említést tesznek az atomerőművek biz-
tonságos használatáról, és – többek kö-
zött – szorgalmazzák a tulajdonjog elvén
alapuló piacgazdaság működésének ke-
retet adó jogszabályi környezet kialakítá-
sát is. A képviselők új jogszabály elfoga-
dását javasolták Ukrajnának a politikai
pártok és kampányok EU-s gyakorlat
alapján történő finanszírozásáról. A jelen-
tés felszólítja Kijevet a korrupció elleni
harcra, valamint közigazgatásának átlát-
hatóvá tételére is. 

Európai távlatokat kínálna az Európai
Parlament Ukrajnának 
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EUvonal 

Életbe lépett a REACH irányelv, amely több ezer
vegyi anyag szigorúbb vizsgálatát követeli meg
az Európai Unióban. A szabályozás a gyermekjá-
tékok, samponok, mosószerek vagy parfümök
összetevőit is érinti majd, ám erre még éveket
kell várni. 

A REACH irányelv hatályba lépésével
egyidőben kezdi meg működését Helsinkiben
az Európai Vegyi Ügynökség, amelynek felada-
ta a vegyi anyagok regisztrációja és engedélye-
zése lesz. 

Az EU új vegyipari szabályozása arra kötele-
zi a gyártókat, hogy az egy tonnánál nagyobb

mennyiségben gyártott vagy importált veszé-
lyes anyagokat regisztrálják. A legveszélyesebb
3000 anyag kiváltására a gyártóknak tervet
kell kidolgozniuk. A szabályozás összesen 30
ezer vegyi anyagot érint. 

A jogszabály az EU polgárok mindennapi
életét is megváltoztathatja, hiszen a sampontól
a parfümig, a mosóportól a festékekig minden,
az EU-ban forgalmazott terméket érint. Egy finn
illetékes szerint azonban ahhoz, hogy az euró-
pai polgárok is érzékeljék a változásokat és egy
veszélyes anyagot tartalmazó terméket valóban
ki lehessen tiltani az európai piacról, még leg-
alább 3-4 évnek kell eltelnie. 

A REACH 2007 júniusában fokozatosan
lép életbe, és végrehajtása 11 évet vesz

majd igénybe. 2018-ra az összes veszélyes
anyagot regisztrálni kell az Európai Vegyi
Ügynökségnél. A REACH 40 jogszabály he-
lyébe lép.

A vegyipar az Unióban több mint 1,3 millió,
mintegy 27 ezer vállalatban dolgozó embernek
ad munkát. Az ágazat éves forgalma meghalad-
ja a 440 milliárd eurót, ezzel a vegyipar Európa
harmadik legjelentősebb iparága. A szabályo-
zás Magyarországon közel kétezer céget érint,
ezek éves árbevétele nagyjából 2000-2500 mil-
liárd forintra tehető.

Szakértők a REACH-et az EU eddigi legbo-
nyolultabb szabályozásának vélik, amely 1000
oldalt tesz ki és amelyről hét éven keresztül
folytak a tárgyalások.

EUvonal 

Nem újdonság, hogy a magyar lakosság
meglehetősen pesszimista szemlétű. A leg-
utóbbi felmérés óta sem változott az a
trend, amely szerint a magyarok 40 száza-
léka nem tartja hasznos dolognak az EU-
csatlakozást, és csak 37 százalékuk gon-
dolja jó dolognak az EU-tagságot. Az unió
lakosságának véleményét és elégedettsé-
gét félévi rendszerességgel mérő
Eurobarometer felmérés legfrissebb jelenté-
se alapján a magyar lakosság mind a tag-
ság, mind a tagság hasznosságának meg-
ítélése tekintetében a legpesszimistább or-
szágok közé tartozik. Magyarország egyike
azon három országnak, melyekben több-
ségben vannak azok, akik úgy látják, a
csatlakozásból az ország összességében
nem profitált (a borúlátók aránya hazánk-
ban haladja meg leginkább az optimistá-
két.) 
Ugyanakkor az unió egészét nézve a támo-
gatottság 1994 óta nem volt olyan magas,
mint most. Az unió polgárainak 57 százalé-
ka gondolja úgy, hogy országa tagsága „jó
dolog” és mindössze 15 százalékuk tartja
egyértelműen rossznak a tagságot. Ez 4

százalékos emelkedést jelent az előző fel-
méréshez képest. 
Érdekes ugyanakkor, hogy a felmérés tanú-

sága szerint a magyarok a fentiek ellenére
az uniós átlagot messze meghaladó arány-
ban bíznak az uniós intézményekben (az Eu-
rópai Parlamentben, illetve az Európai Bizott-
ságban). Ugyanilyen pozitívan viszonyulnak
az uniós szimbólumokhoz (az uniós zászló-
hoz és a himnuszhoz) és kimagasló az Euró-
pai Alkotmányt, valamint az unió további bő-
vítését támogatók aránya is.
A felmérést nem sokkal az unió alapításá-

nak 50. évfordulója, illetve az azt övező ün-
nepségsorozat után készítették. Az is bizo-
nyos, hogy az unió megítélését nem lehet
egyértelműen különválasztani az általános
közhangulattól. Magyarország esetében ez
is magyarázhatja a negatív szemléletet,
ugyanis a magyar lakosság elégedettsége
az ország gazdasági helyzetével messze a
legalacsonyabb valamennyi tagállam és tag-
jelölt ország közül. A magyar gazdasági
helyzetről mindössze a megkérdezettek 9
százaléka nyilatkozott pozitívan, míg a má-
sik végletet a dán, a holland és a finn válasz-
adók jelentik, akinek több mint 90%-a elége-
dett országa gazdasági teljesítményével.

Életbe lépett a REACH irányelv 

Európaszerte csúcson,
Magyarországon mélyponton 

az unió megítélése

Lassuló
növekedés

Közép-
Európában 

euractiv.hu

Inflációs nyomás nehezedik az EU-hoz fris-
sen csatlakozott közép- és kelet-európai ál-
lamokra, s csökken ezekben az országok-
ban a gazdasági növekedés üteme, áll a Vi-
lágbank jelentésében.

Az Unióhoz 2004-ben csatlakozott
nyolc közép-európai államra, valamint Ro-
mániára és Bulgáriára kiterjedő jelentés
szerint a 2006-os évet ugyan fellendülés
jellemezte, ez azonban lanyhul 2007-ben. A
napokban ismertetett jelentés szerint inflá-
ciós nyomás várható a régió több államá-
ban. Az infláció rohamosan nő a balti álla-
mokban, különösen Lettországban, nemkü-
lönben Lengyelországban és Csehország-
ban. Magyarországon szintén kedvez az inf-
lációnak a széleskörű áremelkedés. 

A világbanki dokumentum szerint a kö-
zös agrárpolitika (CAP) okán a tíz közép-ke-
let-európai állam csatlakozásával teteme-
sen megnőtt a mezőgazdasági bevétel. A
jelentés ugyanakkor jelentős eltéréseket
mutat a jövedelem növekedése és a mező-
gazdasági struktúrák tekintetében, és a
munka termelékenysége is messze elma-
rad az EU15 átlagától.



12
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Ügynökségünk jelenlegi és volt dolgozóiból, családtagjaikból és ba-
ráti körükből álló futballcsapatunk a 2006/2007-es szezonban elő-
ször nevezett Nyíregyháza város Kispályás Labdarúgó Bajnokságá-
ba MFÜ néven. Újoncként a srácok a G csoportban kezdték meg a
küzdelmeket 2006 augusztusában. Az őszi szezont az 5. helyen zár-
ta a csapat, majd tavasszal remek, kiegyensúlyozott teljesítményt,
helyenként közönségszórakoztató játékot produkálva az alapsza-
kasz második helyén végeztek. Ezután következett az első négy he-
lyezett csapat részvételével a rájátszás, amelyben két győzelem után
már biztos volt, hogy az első két hely valamelyikén végez a csapat
és feljut az F csoportba. 2007. június 18-án került sor a bajnoki cí-
met eldöntő mérkőzésre az alapszakaszt magabiztosan megnyerő
Opel Csősz csapata ellen, melyen fantasztikus szurkolótábor előtt,
drámai csatában, másodpercekkel a mérkőzés vége előtt született
góllal 1-0 arányban diadalmaskodtak a mieink, és ezzel megszerez-
ték a bajnoki címet! 
Gratulálunk! Szép volt fiúk!

1. Az Európai Unió „fővárosa”.
2. Az EU egyik tagállamának fővárosa. Itt épült a világon elsőként metró.
3. Tagállam, melynek három hivatalos nyelve van (francia, flamand, német).
4. Görögország neve az ókorban.
5. A monda szerint Róma egyik alapítója volt.
6. Ebben a városban rendezték az első újkori Olimpiai játékokat.
7. Görögország legnagyobb szigete.
8. Európa legnagyobb működő vulkánja.
9. Milyen nemzetiségű Vincent Van Gogh?

10. Az EU legkeletebbre fekvő állama.
11. Melyik nyelvet beszélik legtöbben az EU területén anyanyelvi szinten?
12. Az EU leggyakrabban használt „munkanyelve”.

A megfejtést 2007. augusztus 31-ig lehet beküldeni az Europe Direct Európai Információs Pont
címére (4400 Nyíregyháza, Egyház u. 13-15.). Kérjük, a borítékra írják rá: „Keresztrejtvény”. A
jó megfejtők között EU-s ajándékokat sorsolunk ki.

A srácok nem kispályáznak…

Acquuis communautaire (közösségi jogi vívmá-
nyok)
Az Európai Unió teljes joganyaga: A Közössé-
gek alapító szerződései, azok módosításai, ki-
egészítései, valamint a szerződések alapján
folytatott másodlagos jogalkotás alapján szüle-
tett jogszabályok, alapelvek, egyezmények,
nyilatkozatok, határozatok, vélemények és gya-
korlat, függetlenül attól, hogy jogilag kötelező
vagy sem. Átvétele kötelező a csatlakozó or-
szágok számára. 
Belső piac
Az európai integráció létrehozásának és mű-
ködtetésének meghatározó oka és lényege. A
közös piac olyan térség, amelyben a vámokon
és a mennyiségi korlátozásokon túl az áruk, a
szolgáltatások, a tőke és a munkaerő szabad
áramlását gátló egyéb, „nem vámjellegű”, fizi-
kai, pénzügyi és technikai korlátokat is felszá-
molták. A kifejezést az 1987. július 1-jén hatály-
ba lépett Egységes Európai Okmány vezette
be. 
Derogáció
Az uniós tagságból fakadó bizonyos követelmé-
nyek alóli könnyítés vagy mentesség. Szigorú-
an csak átmeneti jellegű lehet.
Eurokrata
Az uniós intézményekben dolgozó mintegy 30
ezer tisztviselő közös neve. Magyar szóhaszná-
latban: eurokraták.
Eurozóna
Azon országok csoportja, ahol bevezették az
eurót. Jelenleg az EU-ban 13 ilyen ország van.

EURÓPAI UNIÓS 
KISSZÓTÁR (1)

Keresztrejtvény
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